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一一一一、、、、    是非题是非题是非题是非题（（（（每空每空每空每空 3 分分分分，，，，共共共共 15 分分分分）））） 

1．两个力的合力的大小一定大于它的任意一个分力的大小。                   （    ） 

2．在一组平行轴中，以截面对其形心轴的惯性矩为最小。                     （    ） 

3．对于钢材来说，各种不同牌号的钢材的弹性模量的数值相差不大。           （    ） 

4．力作用在物体上的效果只能使该物体发生整体的运动。                     （    ） 

5．脆性材料只能发生脆性断裂；韧性材料只能发生屈服失效。                 （    ） 

 

二二二二、、、、    选择题选择题选择题选择题（（（（每题每题每题每题 3 分分分分，，，，共共共共 15 分分分分）））） 

1．设计铸铁梁时，宜采用中性轴为             的截面。 

（A） 靠近受压边的非对称轴  （B）形心轴 

（C） 靠近受拉边的非对称轴   （D）对称轴 

 

2．轴向拉伸杆，正应力最大的截面和剪应力最大的截面              。 

（A）分别是横截面、45°斜截面    （B）都是横截面  

（C）分别是 45°斜截面、横截面    （D）都是 45°斜截面 

 

3．在单元体上，可以认为                          。 

（A）每个面上的应力是均匀分布的，一对平行面上的应力相等 

  （B）每个面上的应力是均匀分布的，一对平行面上的应力不等 

（C）每个面上的应力是非均匀分布的，一对平行面上的应力相等 

（D）每个面上的应力是非均匀分布的，一对平行面上的应力不等 

 

4．在图示刚架中，          段发生拉弯组合变形。 
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5．若 50 , 10P KN W KN= = ，墙与物块间的摩擦系数为 0.3，则摩擦力为               

    （A）  15 KN    （B） 3 KN   （C）  10 KN    （D）  50 KN  
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三三三三、、、、    填空题填空题填空题填空题（（（（每题每题每题每题 3 分分分分，，，，共共共共 15 分分分分）））） 

1．低碳钢在拉伸过程中，依次表现为：        、        、        、          四个阶段。 

2．主矢与简化中心       关，主矩与简化中心       关。 

3． 当静力学分析时，如果平衡方程个数      未知数个数，称为静定问题； 

当平衡方程个数       未知数个数时，称为静不定问题。 

4．设矩形对其一对称轴 Z 轴的惯性矩为 I，则当其长宽比保持不变，而面积增加一倍时，该矩形对 

Z 轴的惯性矩变为         。 

5．各向同性材料的三个弹性常数 E、G、μ的关系是                     。 

 

 

四四四四、、、、    计算题计算题计算题计算题（（（（共共共共 105 分分分分）））） 

1．右图的四连杆机构中，OA=0 .4m，BD=0.6m，作用在 OA 上的力偶矩 M1=1N·m。各杆的重

量不计。试求力偶矩 M2的大小和杆 AB 所受的力。（15 分） 
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2．有一铸铁构件，其危险点处的应力状态如图所示。其中 MPaMPa
xx

20,20 == τσ 。材料的许用

拉应力为 [ ] MPa35=+σ ，许用压应力为 [ ] MPa120=−σ 。试校核此构件的强度。（20 分） 
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3．作下图的剪力图和弯矩图（15 分） 
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4．在图示正方形框架中，沿对角线 AC 方向作用有一对力，其大小均为 P，方向相反，如图所示。求

框架内各杆的内力。又若该对力沿 BD 方向作用，则各杆内力又是多少？（20 分） 
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5．图示木杆件接头，已知轴向拉力 P=50KN，截面宽度 b=250mm，木材的顺纹许用剪应力[τ]=1MPa，

顺纹许用挤压应力[σbs]=10MPa。试求接头的尺寸 l和 a。（15分） 
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6．一钢制圆轴，装有两个胶带轮 A 和 B。两轮有相同的直径 D=1m，及相同的重量 P=5KN，A 轮上

胶带的张力是水平的，B 轮上胶带的张力是沿直方向的，它们的大小如图所示，圆轴材料的许用应力

[σ]=80MPa。试按第三强度理论求所需的直径。（20 分） 
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